

ЭКСТЕРЬЕРНАЯ ОЦЕНКА СОБАКИ ПОРОДЫ АВСТРАЛИЙСКАЯ ОВЧАРКА CONFORMATION ASSESSMENT OF THE AUSTRALIAN SHEPHERD DOG BREED

О. Г. Казанцева, студент

Уральский государственный аграрный университет

(Екатеринбург, ул. Карла Либкнехта, 42)

Рецензент: Е. Г. Скворцова, кандидат экономических наук

Аннотация

Результаты экстерьерной оценки собаки породы австралийская овчарка удовлетворительны, так как у собаки присутствует недостаток, являющийся дисквалифицирующим.

Ключевые слова: экстерьер, оценка, порода австралийская овчарка.

Summary

The results of the exterior evaluation of the Australian Shepherd dog breed are satisfactory, since the dog has a disadvantage that is disqualifying.

Keywords: exterior, assessment, breed Australian Shepherd.

Место и дата происхождения собак породы австралийская овчарка точно не известны. Существует несколько версий происхождения этой породы. Наиболее известная версия говорит о том, что эта порода была выведена в Соединенных Штатах Америки в XX веке путем скрещивания пиренейской овчарки, бернского зеннехунда и колли для выпаса скота и птиц. Вторая версия утверждает, что собаки данной породы были привезены из Австралии в Соединенные Штаты Америки в помощь развивающемуся сельскому хозяйству и уже в Америке начали развивать и совершенствовать австралийскую овчарку. Третья же версия гласит о том, что австралийская овчарка произошла от австралийской кули. Заводчики хотели вывести породу собак, которая бы была выносливой, верной и с отличными пастушьими данными, но при этом была бы небольшого размера с удобной в уходе шерстью.

По итогам всех версий мы можем сказать лишь то, что данную породу выводили для выпаса скота и птиц. На сегодняшний день собак этой породы используют не только как пастушьих, но и как компаньонов. Австралийские овчарки хорошо ладят с детьми, зря не шумят и подают голос только если есть весомый повод.

В данной статье будет оценен экстерьер кобеля породы австралийская овчарка, возраст которого 3,5 лет методом глазомерной оценки. Вес собаки составляет 25 кг.

Голова пропорциональна к туловищу. Череп имеет небольшое закругление, лоб скруглен. Морда имеет форму конуса плавно сужающегося к мочке носа. Мочка носа хорошо пигментирована, коричневого цвета. Глаза у кобеля средней посадки, коричнево-орехового цвета. Вокруг глаз наблюдается светло-коричневые «очки». Уши стоячие, что является дисквалифицирующим пороком. По стандарту породы уши должны быть в форме небольшого треугольника и висеть в виде конверта, то есть в полустоячем состоянии. Шея не длинная, наблюдается изгиб на загривке.



Рис. 1. Кобель породы австралийская овчарка- вид спереди и сзади



Рис. 2. Кобель породы австралийская овчарка- вид сбоку

Спина широкая имеет бугристую поверхность, что тоже является пороком. По стандарту породы спина должна иметь прямую линию верха. Круп у кобеля скошенный, грудь не глубокая, живот подтянут, имеет умеренный изгиб. Хвост длинный, пушистый. Передние конечности сильные, крепкие. Пальцы компактно собраны. Плечевая кость стоит по прямым углом. Пясти не длинные, имеют небольшой наклон. Задние конечности стоят параллельно друг другу. Плюсны не длинные. Лапы имеют округлую форму.

Шерстяной покров густой. Имеется воротник. Кобель имеет красный цвет покрова с белыми пятнами на морде, груди, воротнике и лапах.

Рассматриваемый кобель имеет рабочую кондицию, характеризующуюся развитой муску-

латурой, слабой жировой прослойкой, не имеющуюся гладкого блестящего шерстяного покрова.

Австралийские овчарки относятся к средним породам собак. У нашего кобеля высота в холке составляет 54 см, а вес 25 кг.

В заключение можно сказать, что у данного кобеля крепкий сухой тип конституции. Для выставок собака будет не пригодна из-за пороков ушей и спины. Данный кобель используется в качестве компаньона, но с поддержанием его природных пастушьих инстинктов.

Библиографический список

1. *Ерусалимский Е. Л.* Экстерьер собаки и его оценка. М.: ИЗДАТЦЕНТР, 2002. 192 с.
2. *Пацольд К.* Австралийская овчарка. 2011. 25-40 с.
3. Стандарт породы [Электронный ресурс] // Академик. Режим доступа: <http://nkrao.ru/2018/03/01/стандарт-породы>.
4. *Хартнагл-Тейлор Ж. Д.* Все об австралийцах. Альпийское изд. 2005. 74 с.